

“减环节”“减跑动”“减材料”“减程序”

明光“局长交叉走流程”提升工程建设审批速度

本报讯 今年以来,明光市聚焦工程建设项目审批事项办理环节的难点、堵点和痛点,全力推进“局长交叉走流程”工作,通过部门资源整合、信息共享、事项融合、流程再造,进一步减时间、减环节、减材料、减跑动,为审批流程“瘦身”,为企业提速增效。

压缩打包“减环节”。持续开展“局长交叉走流程”活动,以卡福项目为实例,重点围绕项目四证联办、“拿地即开工”等审批流程,出台《明光市工程建设项目承诺审批、容缺审批改革实施方案》。开展工程建设项目“承诺审批、容缺审批”改革,根据投资主体、项目类型、规模大小等,绘制工业项目类、政府投资房建类、政府投资类工程建设项目、一般社会投资项目和带方案出让的

社会投资项目等5大类工程建设项目审批流程图,梳理工程建设项目审批涉及事项65个,将同一部门实施的内容相近或属于同一办理阶段的多个审批事项合并为1个,审批事项从40项压缩规范到17项。

资源整合“减跑动”。该市在政务服务大厅设立“水电气联办”“涉企服务帮办代办”“办不成事”反映窗口,公布服务标准、提供帮办代办等服务,政务服务即办程度99.3%,好评率100%。积极推进行政审批“一窗受理”“一网通办”综合服务,在项目挂网后,各相关部门通过预先审核、共性材料跨部门流转、承诺审批、容缺审批、平台信息共享等实现一般工业用地“带方案出让,拿地即开工”的目标,带方案出

让的社会投资项目,由55个工作日压缩为16个工作日。

容缺受理“减材料”。该市围绕工程建设项目审批4个阶段,大幅削减重复和不必要的申报材料,对通过事中事后监管能够纠正不符合审批条件的行为且不会产生严重后果的工程建设项目审批事项,实行承诺审批和容缺审批,申报需要的144项核心材料,可容缺58项,材料容缺率28.7%。进一步精简事项申请材料,同一申报材料只需申报1次,不同审批部门实现材料共享。前置环节审批结果全程共享,申报材料从127件减到75件,申报表单从24张变成每个阶段只在网上填报“一张表单”。

(史悦 李文会)

庆丰收 促和美



鱼肥果甜稻米香,金秋九月丰收忙。眼下正是秋收时节,明光各地稻麦金黄,瓜果飘香,赤橙黄绿,鱼肥蟹美,一派丰收喜庆繁忙景象,格外迷人。

连日来,明光市以“庆丰收 促和美”为主题,结合和美乡村、民俗文化、惠农强农、品牌展示等元素,搭建广大农民群众喜闻乐见舞台,开展采摘销售、休闲观光等一系列特色鲜明、内涵丰富、贴近农民生产生活的节庆活动。农田鱼塘里忙碌的背影和农民们一张张洋溢着丰收喜悦的笑脸随处可见,充分展示出农业农村发展新成果、乡村振兴新成效和广大农民群众新风采,一幅农业强、农村美、农民富的画卷正徐徐展开。

(明融媒综合)

聚焦明光

明光持续推动以税惠农以税助农

本报讯 近日,明光市举办多场以“庆丰收,促和美”为主题系列活动,大力推介明光特色农产品及乡村旅游资源。明光市税务局紧扣活动主题,组织青年志愿者和业务骨干到现场发放宣传资料、解答涉税问题、辅导社保费网上缴费流程,把服务送到“田间地头”及农产品展台。进一步加大涉农税收优惠政策宣传辅导落实力度,用贴心细致服务为丰收节添彩,为乡村振兴助力。

“您好!农民专业合作社销售本社成员生产的农产品免征增值税。”您说得没错,社保费是由我们税务局代收的,您可以登录电子税务局网上办或者进入安徽税务小程序掌上办理,有操作上的问题请随时联系我们……”活动现场,青年税干们主动发放最新的《小微企业和个体工商户税费优惠政策指引》《城乡医疗保险缴费指引》等资料,现场解答答疑。

一句句耐心细致的答复,让纳税人缴费人在了解政策的同时,更拉近了征纳双方的距离。一位正在咨询个体工商户优惠政策的黄女士高兴地说:“税务部门服务形式越来越多样化了,电子税务局、政策速递、微信群、公众号,第一时间就能获得最新税收政策。政策辅导的针对性也很强了,不仅税务人员手把手辅导,我们村还有辅导员为我们服务,现金、银行卡、微信、支付宝都能缴费,足不出户就能办好缴款,太方便了”。

明光市税务局将根据农业产业发展需求,突出政策找人精准推送,持续推动涉农税费政策更好地惠及农业主体,定期开展针对性的税费辅导,建立联络帮扶机制,深入到田间地头,促进以税惠农、以税助农、以税兴农。

(牛涛 彭语数)

小花生“落”成增收“香饽饽”

杜克兵

“过来尝尝新鲜花生,今年的花生长的好,趁着天气晴朗,抓紧抢收。”村民张老汉脸上洋溢着丰收的喜悦。在明东街道抹山村花生地里,农户们正忙着采收花生。

张老汉高兴地说,今年花生的产量和品质都较往年好,他种了3亩多地花生,颗粒饱满,加上市场行情不错,赚钱是肯定的。“除去人工、化肥和种子等成本,会有6000元左右的收入。”

黄静是明东街道的花生收购商,驻点在抹山村。花生采收以来,她就开始到农户家中张罗着,一直在满负荷进行收购。

“今年花生的价格比较稳定,鲜花生的

收购价每市斤在2.5元—2.7元之间,外面市场需求大,老百姓不愁卖,我们不愁销。”黄静说,收购后花生简单包装后就会第一时间销往南京、上海等地。

近年来,明东街道注重多元化种植秋收作物,在“优”“特”“精”上下足了功夫,多措并举调动群众发展特色种植的积极性,更好地带动村民实现增收致富,高质量推进乡村振兴。

“今年,街道实际种植花生逾2000亩,预计花生总产量突破1000吨,总产值达530余万元。小花生真正成了农民增收的‘香饽饽’。”该街道农技特派员刘万军说。

自来桥镇电商平台助力农产品热销

本报讯 近年来,电商已成为各地农产品销售的重要渠道。明光市自来桥镇依托电商公共服务平台,进一步培育壮大农村电子商务经营主体,积极开展产销对接,助力当地农产品热销,为乡村振兴按下“加速键”。

眼下,正是葡萄上市季节,在明光市自来桥镇庆香家庭农场葡萄园内,一串串晶莹剔透、颗粒饱满的葡萄挂满枝藤,阵阵果香扑鼻而来。庆香家庭农场葡萄种植面积约一百多亩,主要以阳光玫瑰和夏黑两个品种为主,葡萄园采取绿色有机方式种植,不施化肥、不打农药,口感非常好,深受消费者喜爱。前段时间庆香家庭夏黑葡萄

种通过电商平台销售达70多万,阳光玫瑰品种也即将大规模上市,效益超过夏黑葡萄品种。“我们这个销路主要靠自来桥电商服务中心,帮我们销售,主要销售这个附近的几个大城市,江浙沪一带,这边经济发展好啊,卖的价格也相对高一点。”农场负责人陈果介绍说。

近年来,为解决农产品销售问题,自来桥镇电商服务中心充分发挥网络影响力,通过挖掘、开发、推广、销售当地优质原产地农产品,利用线上电商平台直播带货等渠道,开展“公益助农”活动,助力农产品上行,帮助村民销售。

(王卫国 崔傲楠)

21个水稻品种接受现场观摩“大考”

本报讯 在全国第六个农民丰收节到来之际,9月19日下午,明光市举办2023年农民丰收节暨水稻新品种展示评价观摩现场会,充分展示水稻新品种的优良特性和生产潜力。

在石坝镇省级农业科技园区水稻新品种展示示范基地,21个优质稻品种齐聚一堂,金黄色的稻穗映衬着阳光,呈现出一派丰收景象。该市农业技术推广中心专家详细介绍了示范品种的相关数据和种性特征,

与会人员深入田间,认真察看各个品种的“表现”,并针对生育期、抗病性、抗倒伏和产量潜力等指标进行现场测评。

据了解,参加此次观摩会的有该市各乡镇农技站、部分水稻种植大户、水稻新品种展示参展企业代表等,广大水稻种植户通过近距离现场观摩测评,筛选出符合自己需求的新品种,实现稻米生产提质增效,促进水稻产业高质量发展。

(刘文 周娟娟)

“食”刻守护百姓“舌尖”安全



本报讯 中秋国庆“双节”将至,为有效防范食品安全风险,加强食品监管工作针对性和靶向性,连日来,明光市市场监管局对节令性食品开展专项检查,切实保障安全。针对双节期间食品消费特点,加强了对大中型商超、批发零售店、月饼、米面粮

油等监督检查力度,切实保证食品质量安全。严查食品生产、经营主体资格,食品标签标识,食品添加剂使用和商家进货查验制度落实情况;确定索证索票及进销货台账是否健全,包装及其标签标识和储存是否规范等。

(彭军)

短讯集萃

林庄社区开展迎中秋关爱空巢老人慰问活动

本报讯 在中秋佳节即将来临之际,为进一步弘扬中华民族尊老、爱老、助老的传统美德,让辖区空巢老人度过一个温暖祥和的节日,9月20日上午,明光市妇联联合林庄社区“红叶林”志愿服务队、林庄社区退役军人服务站开展“点亮微心愿 情暖居民心”迎中秋关爱空巢老人慰问活动。

慰问中,社区退役军人专干白进松为辖区10户空巢老人,送去了慰问品以及节日的祝福,大家与老人们亲切交谈,详细了解老人的健康状况,并叮嘱他们有困难随时和社区网格员联系,注意保重身体。

今后,林庄社区将继续为孤寡、高龄老人解决实际困难,关注弱势群体,传递社会正能量,为建设和谐社区助力。

(华大双)

“扫黄打非·护苗”活动进校园

本报讯 近日,明光街道花园社区联合相关部门深入学校开展秋季“扫黄打非·护苗”活动,进一步提高辖区青少年“扫黄打非”的自觉性和鉴别力,营造文明安全校园环境。

课堂上,工作人员结合案例,以PPT和问答互动形式,向学生们讲解了“扫黄打非”的目的和意义,引导学生绿色阅读、文明上网,自觉抵制各类有害出版物和网络垃圾信息,争做新时

代文明好少年。同时,社区“扫黄打非”工作站人员播放了“正义侠”小视频,通过通俗易懂、灵活生动的动画形式,教育孩子们自觉远离非法少儿出版物及网络的不良诱惑。志愿者们还通过发放“绿书签”和宣传手册,进一步提高孩子们的文化安全意识,为自己的健康成长持续“加分”,争做遵纪守法新时代好少年。

(王敏)